



# 住建部回应打开“封闭小区” 不是“一刀切” 更非“拆围墙”

**新华社电** 记者24日从住建部网站了解到，针对不少网友对“推广街区制，逐步打开封闭小区和单位大院”的看法，住建部做出回应，希望要正确理解“逐步打开封闭小区和单位大院”。

住建部认为，街区制是对世界城市规划经验的总结，也是发达国家通行的做法；封闭小区和单位大院确实存在问题，主要是它影响了路网的布局，形成了“丁字路”“断头路”，是造成交通拥堵的重要原因之一，也影响了社区居民的出行。

住建部网站称，在理解和落实过程中，要认真全面理解好“逐步”两个字。“逐步”就是要有计划，要有轻重缓急，并不是“一刀切”，也不是“一哄而起”，更不能简单地理解为“拆围墙”。

中央日前发布的《中共中央 国务院关于进一步加强城市规划建设管理工作的若干意见》，提出

“新建住宅要推广街区制，原则上不再建设封闭住宅小区。已建成的住宅小区和单位大院要逐步打开，实现内部道路公共化，解决交通路网布局问题，促进土地节约利用。”

住建部指出，若干意见对这项工作提出了方向性、指导性的要求，具体实施中还要制定细则，特别是各省、各城市还要根据实际情况，制定具体办法。在制定办法过程中，肯定要听取市民意见。

“要实施逐步打开封闭小区和单位大院的城市，都会考虑到各种实际情况，考虑到各种利益关系，依法依规处理好各种利益关系和居民的诉求，切实保障居民的合法权益。”住建部网站称。

住建部希望，要全面准确把握若干意见的精神实质，正确理解文件的本意，不要误读。只有全面准确理解文件精神，才能更好地贯彻落实。



## 成都试点 开放小区

这是成都市魁星楼街和吉祥街之间的住宅楼(2月24日摄)。这里没有围墙，单元门和铺面直接挨着街面。

目前，四川省成都市锦江宾馆片区、文家片区、高新区金融城片区等9个示范片区共计约25平方公里的小街区编制工作已经完成，进行试点“开放小区”。根据功能需求，这些街区单元尺度不宜大于200米×200米，规模为50亩左右；道路宽度不宜大于25米，其中人行道宽度不宜小于3米，机动车道的宽度可为3米。

新华社发

## 国家卫计委： 将出台方案严打北上广等地号贩子

**新华社电** 国家卫生计生委医政医管局副局长焦雅辉24日在新闻发布会上表示，解决号贩子问题，应当标本兼治，一方面要严厉打击号贩子，另一方面应当通过进一步深化医药卫生体制改革，解决优质资源的公平供应问题。

焦雅辉说，针对号贩子问题，治标的方法主要是通过严厉打击，形成高压态势。近期国家卫计委会同相关部门将出台方案，在北京、上海、广州等优质医疗资源集中的地方，采取措施严厉打击号贩子。从治本上来说，一方面要加强医院内部的管理，另一方面要深化医药卫生体制改革。

焦雅辉认为，加强医院内部的管理，就是医院要解决好医疗资源供应、服务模式转变的问题。而进一步深化医疗卫生体制改革，是要增加优质医疗资源的供给，大力推行分级诊疗，使得优质医疗资源能够下沉，让人民群众在家门口就能够得到公平可及的医疗卫生服务。此外，要继续大力推行预约转诊的服务模式，要加大三级医院优质资源、号源向社区开放比例，老百姓先在社区就诊，需要转诊的再通过社区医生、家庭医生来预约、优先就诊。通过改革，从根本上解决号贩子问题。

## 敬华 | 2016春季艺术品拍卖会 宁波 公开征集暨免费鉴定、咨询

敬华(上海)拍卖股份有限公司成立于2000年，具有国家第一类文物拍卖经营资质。最初由上海文物商店、上海博物馆艺术品公司共同组建，现转制为敬华艺术机构的核心成员企业之一。重组后公司年均成交额7亿元位居上海前列。本公司开展常年征集业务，竭诚为新老客户提供优质、诚信的服务。

[www.jinghuapaimai.com](http://www.jinghuapaimai.com)

敬华拍卖 JINART AUCTION

### 2016春季艺术品拍卖会拍品征集、免费鉴定、业务咨询

中国古代、近现代、当代名家书画；油画雕塑；瓷器；佛像；紫砂；名家篆刻；竹、木、玉、铜雕刻；旧墨、砚台等文房用品；历代碑帖、印谱、古籍善本；翡翠珠宝；重点征集海派书画精品、成扇。

公开征集时间：2016年2月27日上午9:30—下午5:00

活动地址：宁波大酒店7楼贵宾厅1(宁波市海曙区中山东路145号)

2月28日—29日 预约上门服务 联系人：申屠先生 联系电话：13524396006



敬华拍卖微信

## 新一代导弹护卫舰湘潭舰入列仪式在舟山举行

**新华社电** 新型导弹护卫舰——湘潭舰入列命名授旗仪式24日在浙江舟山举行，湘潭舰正式加入中国海军战斗序列。

湘潭舰是我国自行研制建造的新一代导弹护卫舰，舷号531，最大长度140米，宽16米，满载排水量4000余吨。湘潭舰可单独或协同海军其他兵力攻击敌水面舰艇、潜艇，具有较强的远程警戒和防空作战能力，是中国海军新一代主力作战舰型。

湘潭市是著名的红色圣地，也是全国双拥模范城。之前，中国海军导弹护卫舰556舰也以湘潭命名。

## 民进党人士倡废除孙中山遗像 国台办：司马昭之心

**新华社电** 民进党籍“立委”近日在台湾地区立法机构提案，要求废除悬挂在岛内学校或机关里的孙中山遗像，国台办发言人安峰山24日在例行新闻发布会上就此应询表示，这一举动可谓“司马昭之心，路人皆知”。我们注意到台湾舆论也指出，这是“破坏台海和平稳定与两岸关系和平发展现状”和“去中国化”的又一举动，应引起两岸同胞高度重视。

他说，孙中山先生是中国近代民主革命的伟大先行者，一生追求国家统一和中华振兴，受到全体中华儿女敬仰。

有记者问，李登辉在其新书中声称钓鱼岛是日本的，并大肆鼓吹“台独”，请问发言人对此有何评论？安峰山回答说，李登辉新书中充斥着赤裸裸的“台独”主张、卖国言行和殖民奴化心态，再次暴露了他顽固坚持“台独”的立场，与两岸同胞和中华民族为敌的本质，遭到了两岸同胞的强烈谴责。

针对最近有台湾民意代表提议将“中国大陆”改称“中华北京”，安峰山表示，大陆反对“台独”分裂的立场是坚定不移的。

## 金道铭受贿案一审开庭 被控非法收受1.2亿元

**新华社电** 2月24日，江苏省镇江市中级人民法院一审公开开庭审理了山西省人大常委会原副主任金道铭受贿一案。

江苏省镇江市人民检察院起诉指控：2007年上半年至2014年初，金道铭利用其担任中共山西省委常委、省纪委书记，省委副书记，省委政法委书记等职务上的便利，为他人在煤矿资源整合、干部职务晋升、纪检调查等方面谋取利益，非法收受他人给予的财物共计折合人民币12373万余元。

庭审中，公诉机关出示了相关证据，金道铭及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，金道铭还进行了最后陈述，并当庭表示认罪、悔罪。金道铭的亲属、全国和江苏省两级人大代表、政协委员、新闻记者和各界群众60余人旁听了庭审。

庭审结束后法庭宣布休庭，择期宣判。